
Літературна вікторина  - змагання «Ці незабутні казки» 

Мета: виявити кращих знавців зарубіжних  казок , їх авторів та героїв; 

розвивати пізнавальний інтерес до читання , фантазію , уяву , художній смак; 

виховувати любов до читання художньої літератури. 

Обладнання: емблеми команд , виставка книг , малюнки казкових героїв,  

заохочувальні призи . 

                                       Хід заняття 

1. Слово вчителя. 

Найперші твори, які починають читати людині , - казки. Адже саме завдяки 

казці, ви стаєте  добрішими, навчаєтеся бачити  красу навколишнього світу,  

засуджуєте зло. Казки супроводжують нас усе життя. Їх люблять не тільки діти , 

а й дорослі. Слухаючи й читаючи казку, ми потрапляємо в чарівний світ, де 

відбуваються дива. Сьогодні ми спробуємо згадати  казкових героїв , пограємо в 

ігри , дізнаємося багато нового та цікавого, відпочинемо . 

Мета нашої сьогоднішньої літературної вікторини: як можна більше 

згадати казок , їх авторів та героїв.  Об’єднуємося в дві  команди.  ( Створюються 

дві  команди , обираються капітани , обговорюються казкові назви команд) 

Представлення команд. 

- Для того, щоб розпочати наш вечір, я хочу представити вашій увазі 

наше вельмишановне журі. 

Представлення журі. 

- Також я хочу нагадати про правила, які будуть діяти  під час 

вікторини. 

1. Кожна команда відповідає тільки на свої питання, чекає своєї черги. 

2. Якщо команда не може відповісти на питання, то на нього можуть 

відповісти вболівальники. 

3. Не викрикувати, до кінця слухати питання. 

4. Якщо готові відповісти, то  піднімаєте руку. 

5. Допомагайте своїм товаришам у команді. 

 



 

2. Конкурс  «Розминка». 

- Я буду ставити питання спочатку одній команді, а потім другій. Уся 

команда обдумує запитання та дає відповідь. Максимальна оцінка – 1 бал за 

кожну правильну відповідь. 

1.Скільки братів - місяців зустріла героїня казки С. Маршака біля  

новорічного багаття? ( 12 ) 

2.Скільки братів було в Елізи , героїні казки Г.Х.Андерсена "Дикі лебеді" ?        

( 11 ) 

3. Як звали сестру доктора Айболита ? ( Варвара ) 

4. Який  хлопчик повинен був викласти слово «вічність» ? За це йому 

обіцяли подарувати нові ковзани та  весь світ. ( Кай ) 

5. Скільки  років прожив старий зі старою біля самого синього моря за 

казкою О.С. Пушкіна ? ( 33 роки ) 

6. Хто послав принцесі троянду й солов'я ? ( Принц з казкі Г.Х.Андерсена                     

« Свинопас») 

7.У якій казці ведмідь сам складав вірші ? ( «Вінні - Пух і всі -всі-всі») 

8. Доберіть ім’я - синонім до слова Попелюшка. ( Чорногузка) 

9.У якій казці на землі йде сніг, якщо на небі збивають пухову перину ? ( 

«Пані Метелиця» ) 

10. Як звали найменшу на світі  дівчинку? ( Дюймовочка ) 

11. З чого зварив кашу хитрий солдат ? (З сокири ) 

12. Як звали удава з казки Кіплінга «Мауглі» ? ( Каа )  

13. За якими квітами вирушила під Новий рік героїня казки  « Дванадцять  

місяців» ? ( За пролісками ) 

14. Який герой казки носив червоні чоботи ? ( Кіт у чоботях )  

15. З чого був зроблений Буратіно ? (З поліна )  

 16. Як звали дівчинку з казки «Снігова королева», яка вирушила по всьому 

світу шукати свого названого братика ? ( Герда ) 



17. З чого була зроблена карета, у  якій Попелюшка вирушила на бал ? ( З 

гарбуза )  

18. З якої рослини Еліза сплела сорочки для своїх братів у казці «Дикі         

лебеді» ? ( З кропиви ) 

19. Ім'я ватажка зграї вовків в казковій повісті Кіплінга «Мауглі ».(Акела )  

20. Хто написав казку «Пригоди Чиполліно» ? ( Джанні Родарі ) 

21. У якій країні народився Г.К. Андерсен ?( У Данії  )  

22.  У якій казці Андерсена серце хлопчика перетворилося на шматочок 

льоду ?   («Снігова королева» . )  

23. Найстрашніший ворог Мауглі. (Шер-Хан) 

24. Як мешканці джунглів називали вогонь? (Червона квітка) 

25. Назвіть героїню Андерсена, яка перетворилася на морську піну?              

( Русалочка. )  

3. Конкурс «Назви більше». 

 Потрібно назвати кожній команді якомога  більше предметів. За кожний 

названий предмет – 1 бал. 

1. Чарівні предмети, що виконують бажання (чарівна паличка, пелюстки                  

квітки , кільце, волосинка) . 

 2. Предмети , що говорять правду й розповідають , що відбувається 

(дзеркало , книга, золоте блюдечко ) .  

3. Предмети, які виконують роботу за героя (скатертина - самобранка, 

голка,  кийки ). 

 4. Предмети, повертають здоров'я та молодість (молодильні яблука, жива 

вода).  

5. Предмети, що показують дорогу ( камінь, клубочок, пір'їнка, стріла ). 

 6. Предмети, що допомагають герою подолати труднощі, відстань і час 

(шапка -невидимка , чоботи -скороходи , килим - літак).  

4.Конкурс  «Поміркуйте разом». 

- До яких казок можна дібрати  ці прислів'я?  Відповідь оцінюється в 2 

бали. 



«Добра тримайся, а зла стережись», «Ставити цапа город стерегти», «Не 

говори, що знаєш, але знай, що говориш», «Який твій хліб, така й твоя честь», 

«Гарній дівці гарно й у ганчірці», «Упав у гаразд, як муха в сметану», «І на лице 

пригожа, і на добро гожа», «Шануй батька й неньку, то буде скрізь тобі 

гладенько», «Скільки вовка не годуй, а він усе в ліс дивиться», «Вовк старіє, але 

не добріє», «Де відвага, там і перемога», «Не все котові масниця», «Захотів вовк 

побути в овечій шкурі, так не вийшло», «Друзі пізнаються в біді», 

«Роботящі руки гори вернуть», «Тіло в золоті, а душа в болоті», «У кого 

серце вовче, той і їсть кого хоче», «Хочеш їсти калачі – не сиди на печі». 

5.Конкурс «Пригайдай друзів». 

- Назвіть друзів літературних персонажів. За кожну відповідь – 1 бал.  

1. У Мауглі ( Багіра , Балу , Каа ) . 

2. У Малюка ( Карлсон ) . 

3. У Вінні- Пуха ( П'ятачок , Кролик , Іа- Іа ) . 

4. У Герди ( Кай ) . 

5.У Бременських музикантів ( Осел , Собака , Півень , Кіт ) . 

6.Конкурс «Справжні актори». 

Людські почуття можна вловити і в інтонаціях казкових героїв. Спробуйте 

голосом висловити радість, смуток, здивування  казкових героїв. Конкурс 

оцінюється до 5 балів  (за кожну із фраз). 

Вимовте наступне: 

«Буратіно , благаю тебе - замружся , затисни ніс і випий ...». 

« Кай! Милий мій Кай! Нарешті, я знайшла тебе!» 

« Герда! Мила моя Герда!.. Де ж це ти була так довго? Де був я сам?  Як 

тут холодно, пустинно!» 

« А я вберуся в буденну сукню, та зате надіну накидку, гаптовану 

золотими квітами, й діамантове намисто — такого ні в кого немає!» 

«Взяла мене туга за рідним краєм, і хоч мені у вас дуже добре, проте довше 

я тут зоставатися не можу, мені треба вернутися до своїх». 



«А чого ти боїшся, люба дитино? Залишайся в мене, і якщо добре 

впораєшся з хатньою роботою, то й тобі добре буде. Найкраще дбай про постіль, 

стели якнайстаранніше та добре вибивай подушки, щоб пір'я летіло, — тоді на 

світі йтиме сніг, бо я ж пані Метелиця». 

7. Бліцтурнір капітанів  «Ерудиція». 

Питання – швидка  відповідь. Бал зараховується  тому, хто першим 

відповість на запитання . 

1.Хто в казці «Снігова королева» складав з крижинок слово «вічність» ?( 

Кай. )  

2.Що означає слово «Мауглі»? (Жабеня) 

3.Скільки років проспала прекрасна принцеса в казці Шарля Перро 

"Спляча красуня"?(100 років) 

4.У якій державі відбувається дія казки "Соловей" Г.Х.Андерсена? 

(Китай) 

5. Як звали чорну пантеру, вчителя Мауглі.(Багіра) 

6. Хто така Ракша? (Вовчиця) 

7. Прізвище автора «Книги Джунглів» (Кіплінг) 

8. Що отримала мачушина дочка за свою роботу у пані  Метелиці? (Смолу) 

9. Де пройшло дитинство Мауглі? ( У джунглях) 

10.  Що вирощували Кай і Герда в ящиках? ( Троянди) 

11.  В якій казці описані всі пори року, що змінювали одна одну дуже 

швидко? 

( «Дванадцять місяців») 

8. Конкурс  «Чий це портрет ?» (Відповідь – 1 бал). 

1 . «Вона злегка доторкнулась до її плаття чарівною паличкою , і старе 

плаття перетворилося в чудову сукню  із срібною та золотої парчі» . Хто і в якій 

казці перетворив стареньке плаття в бальне ? 

( Фея ,  «Попелюшка» ) 



2 . «Жінка була така прекрасна і ніжна, але з криги , із сліпучого , 

блискучого льоду , і все ж жива ! Очі її сяяли , як зірки , але в них не було ні 

теплоти , ні спокою». 

 ( Снігова королева  ) 

3.   « Яке малесеньке! Воно зовсім голе... і  яке сміливе...» (Мауглі) 

4.   «Незвичайна вигадниця, фантазерка та мрійниця, чудовий, надійний 

друг, кмітливе розбишакувате руде дівчисько». (Пеппі Довгапанчоха) 

9. Конкурс « Докажи слівце ». (Відповідь – 1 бал). 

Називають казкового героя і назву казки  за названим предметом.  

горщик меду 

банка варення 

горошина 

Золотий ключик 

клубок ниток 

кришталевий черевичок  

стріла 

ніж 

пір’їна 

люстерко 

яблуко  

каблучка   

10.Конкурс « Реклама». 

Скласти рекламу улюбленої казки . 

11. Конкурс казкарів. 

Кожній команді було запропоновано початок казки, необхідно було 

дофантазувати її. Конкурс оцінюється в 5 балів. 

1.   Жив-був маленький Їжачок.  Батьків не слухав, гуляти ходив далеко від 

домівки. Та ось одного  разу під час прогулянки  він побачив чудернацьку 

істоту…. 



2.Жила-була в самісінькій хащі лісу Змія. Мала  бути злою, але не 

виходило  в неї чинити шкоду. Ось і вирішила Змія приготувати собі за давніми 

рецептами напій зла, а для цього треба було зібрати чудодійні трави…  

12. Конкурс «Як сказати по-іншому» 

- Діти, ви отримаєте картки, де записані словосполучення, замініть 

виділені прикметники близькими за змістом. 

Кінь богатирський,  ліс дрімучий,  царевич безстрашний. 

13. Слово журі. Оголошення результатів. Нагородження переможців. 

 

 

 

 

 


